



# 2021年,黄龙走过这十大精彩时刻

岁月不居,时节如流。2021年,我们迎来党的百年华诞,迎来脱贫攻坚战的全面胜利,迎来延黄高速顺利通车……  
转眼间,我们已经和2021年挥手作别,迎来充满希望的2022年。现在,让我们一起重温2021年黄龙县走过的这些精彩时刻。

## 1 总投资52.75亿元! 40个重点项目集中开工

2021年2月20日,凝心聚力开局起步暨黄龙县第一季度重点项目集中开工仪式在黄龙县水磨湾35KV变电站搬迁项目现场举行,实现了全县重点项目建设“开门红”。

2021年,黄龙县安排重大项目60个,总投资62.2亿元,年度计划投资51.47亿元。第一季度集中开工项目共40个,总投资52.75亿元,年度计划投资46.62亿元。项目涵盖了现代农业、生态工业、生态旅游、城乡建设、民生保障、生态修复等多个领域,为全县优化经济结构、改善民生条件创造新优势、注入新活力、增添新动能。



## 2 3名个人、1个集体获全省脱贫攻坚表彰

2021年6月4日,省委、省政府组织召开全省脱贫攻坚总结表彰大会。会议对全省脱贫攻坚先进个人、先进集体进行了表彰。黄龙县3名先进个人和1个先进集体受到表彰。

绘就蓝图,久久为功。2020年,黄龙县脱贫攻坚战取得全面胜利,群众获得感幸福感安全感大大增强。脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。2021年,黄龙县乘势而上,成立乡村振兴局,持续巩固脱贫攻坚成果,接续推进乡村振兴工作,走出了一条具有黄龙特色的“乡村振兴路”。



## 3 创建全国文明城市工作动员大会召开

2021年6月23日,黄龙县召开创建全国文明城市工作动员大会,省委文明办主任鲍贻勇、省委文明办创建指导处副处长李进,市委文明办主任曹瑞智受邀出席指导。

会上,市委文明办主任曹瑞智宣读了中央文明办关于确定黄龙县创建全国文明城市的文件,黄龙县委文明委负责人安排部署了黄龙县创建全国文明城市2021—2023年周期工作,石堡镇、县城管局、县市场监管局、县交警大队作了发言,县委文明委分别与县教科体局、县经发局、县农业农村局、县自然资源局签订目标责任书。

全国文明城市,是全国所有城市品牌中含含金量最高、创建难度最大的一个,是最具价值的城市品牌。黄龙县自创建全国文明城市开展以来,发生着喜人蜕变,文明在这里发荣滋长,日益成为县域一张靓丽的名片。



## 4 党史学习教育频频出彩

2021年4月13日,延安市党史学习教育督查指导一组组长、市纪委监委驻市委办纪检监察组二级调研员杨光彦一行来黄龙督查指导党史学习教育,对黄龙县党史学习教育推进情况和亮点做法给予了充分肯定。

2021年4月29日,市委统战部四级调研员、市委党史学习教育督查指导组组长张福川检查黄龙县党史学习教育工作,对黄龙县党史学习教育工作给予了充分肯定。

2021年6月29日至30日,延安市党史学习教育督查指导一组组长、市纪委监委驻市委办纪检监察组二级调研员杨光彦一行走进黄龙县开展党史学习教育第二轮巡回指导工作,杨光彦表示,黄龙县党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动组织有力、部署扎实,开展得“有声有色”,走在了全市前列。

2021年7月6日,省委党史学习教育第三巡回指导组组长、咸阳市人大常委会一级巡视员肖芳一行来黄龙巡回指导党史学习教育工作,指导组对黄龙县党史学习教育工作给予了充分肯定,认为黄龙县党史学习教育有声有色,“我为群众办实事”实践活动实实在在,特色活动亮点纷呈。

2021年9月10日,陕西卫视播出《追赶超越谱新篇》延安篇,黄龙县党史学习教育开展情况在节目中精彩亮相,详细讲述了黄龙县如何开展党史学习教育、落实“我为群众办实事”、实现县域经济高质量发展。

2021年11月10日,市委党史学习教育工作意识形态工作责任制第二督查组来黄龙督导检查,对黄龙县党史学习教育工作开展与意识形态工作责任制落实情况取得的成绩给予了充分肯定。



黄龙县扎实开展“我为群众办实事”实践活动,出台“六项”管理制度,层层压实责任,切实把群众最关心、最直接、最现实的问题办实办好。截至目前,县级层面承诺第一批重点项目民生实事10件,已全部完成;7个乡镇承诺第二批重点项目民生实事33项,已全部完成;55个部门单位承诺第三批重点项目民生实事130项,已完成122项。党员干部为群众办实事2753件,开展志愿服务745次,服务群众3万余名。

同时,积极打造以指尖课堂、互动课堂、红色课堂、流动课堂为主的“四类课堂”,开展“唱响百年颂歌”“感悟上墙”“寻找老支书精神”“草根宣讲团”“百名党员讲百年党史”“巾帼大宣讲”“文艺党课进军营”“倾听老兵故事 追忆峥嵘岁月”等特色活动,创新学习载体,确保自选动作有特色。

## 5 延黄高速正式通车,幸福之路已开启

2021年6月30日,陕西延长至黄龙高速公路(以下简称“延黄高速”)正式并网通车。

延黄高速位于陕西省延安市东部,是国家高速公路G6521榆蓝线的重要组成部分,起于延长县岳口村,接已建成的G2211长延高速,终点位于黄龙县安善村,与已建成的黄龙至蒲城高速公路顺接。该项目路线全长166.6公里,概算总投资175.06亿元,双向四车道,全线共设9个互通、3个服务区、6个匝道收费站,延长至黄龙的车程由原来的4小时缩短至2小时。

该项目建成将进一步完善国家和陕西省高速公路网,强化陕北与关中之间的联系,推进陕北能源“南下东出”,同时改善当地交通出行条件,带动沿线经济社会发展,为老区人民打造了生态路、旅游路、致富路和幸福路。



## 6 第十四次党代会开幕! 未来五年蓝图出炉

2021年9月29日,中国共产党黄龙县第十四次代表大会在县委五楼会议室隆重开幕。

大会的主题是:立足新阶段,开启新征程,奋进新时代,用心用情用力谱写黄龙高质量发展新篇章。

大会的主要任务是:认真总结县十三次党代会以来的工作,研究部署今后五年的奋斗目标和工作任务,选举产生中国共产党黄龙县第十四届委员会和纪律检查委员会,动员全县各级党组织和广大党员干部群众,厚植发展优势,埋头苦干实干,为开创高质量发展新局面而努力奋斗!



## 7 陕西卫视《追赶超越谱新篇》黄龙精彩亮相

2021年9月10日晚,陕西卫视播出《追赶超越谱新篇》延安篇,黄龙县在节目中精彩亮相。

节目组走进黄龙县党史学习教育办公室,听黄龙县如何开展党史学习教育,落实为群众办民生实事,实现县域经济高质量发展。

2021年是中国共产党建党100周年,黄龙县高度重视,精心部署,深入推进党史学习教育,注重党史学习教育成果转化,积极促进为群众办实事、解难题,大力推进党史学习教育迅速升温、全面铺开。



## 8 灾后自救工作有序进行

2021年,全县总降水量累计达到837.1毫米,达到历年最高值,强降雨导致全县各乡镇不同程度受灾,道路、电力、饮用水等基础设施受损给群众生产生活造成了影响,为了尽快恢复正常生产生活秩序,全县干部群众凝心聚力,开展生产自救,修复受损基础设施,以最快速度保障水、电、路畅通,恢复生产,回归正常生活秩序。



## 9 2021年陕西省山地救援演练示范暨黄龙救援奔袭活动成功举办

龙城美景惹人醉,救援奔袭展风采。2021年11月27日,2021年陕西省山地救援演练示范暨黄龙救援奔袭活动在生态黄龙成功举办,救援演练模拟一名户外爱好者在参加户外活动时不慎走失,全省各山地救援组织合作施救。活动吸引来自全省社会救援组织代表、登山户外爱好者等16支队伍90余人参加。

近年来,黄龙县以生态旅游发展为引领,将生态旅游与休闲体育相融合,着力打造特色赛事品牌,实现生态休闲体育与生态旅游双轮驱动、同步发展,探索出了一条休闲体育与生态旅游融合发展的新路子。

2021年,黄龙县深入贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立绿色发展理念,不断推进文旅深度融合,繁荣文化旅游产业,不断完善公共文化和旅游基础设施,成功举办了“我要上全运”百场马拉松·2021黄龙森林半程马拉松赛、陕西省体育健康行“五进”活动暨延安黄龙轮上长征公开赛、陕西省青少年越野滑雪锦标赛、陕西省青少年艺术体操锦标赛等赛事活动,让黄龙的绿水青山进一步走进大众视野。



## 10 探索建立“五级联动”机制,畅通民情“高速路”

为打赢疫情防控阻击战,黄龙县创新建立“县委领导、党委落实、支部组织、党小组联户、户管人”五级联动民情“高速路”,快速传达党委指令、高效落实防控任务、全面掌握群众诉求、精准解决一线问题,充分发挥了党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,弥补了工作落实中的短板和漏洞,打通了联系服务群众“最后一米”。

各级党员干部不惧风险、不顾安危、冲锋一线,舍小家为大家,用自己的“辛苦指数”换群众的“安全指数”,赢得群众好评与理解。广大群众受党影响,受党感召,主动加入疫情防控工作中,为党组织开展工作提供便利。党员和群众相互理解、相互支撑、相互配合,党群一心筑牢疫情防控安全防线。基层治理更有力。党小组成员包片联户、群众“五户联防、十户联保”等群防群治做法,发动群众广泛参与,自我管理、相互监督,发挥群众在基层社会治理中的主体作用,进一步延伸了治理半径、灵活了治理方式、提升了治理效能,书写了党建引领基层治理新篇章。



一元复始,万象更新。没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。相信万众一心,黄龙将会迎来更加美好的明天。2022,黄龙来啦!